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Předmluva

ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) a IEC (Mezinárodní elektrotechnická komise) tvoří
specializovaný systém celosvětové normalizace. Národní orgány, které jsou členy ISO nebo IEC, se
podílejí na vypracování mezinárodních norem prostřednictvím svých technických komisí ustavených
příslušnými organizacemi pro jednotlivé obory technické činnosti. Technické komise ISO a IEC
spolupracují v oborech společného zájmu. Práce se zúčastňují také další vládní a nevládní
mezinárodní organizace, s nimiž ISO a IEC navázaly pracovní styk. V oblasti informační technologie
zřídily ISO a IEC společnou technickou komisi ISO/IEC JTC 1.

Dokumenty norem IEEE jsou vytvářeny v rámci sdružení IEEE a výborů pro koordinaci norem
patřících pod výbor norem Asociace norem IEEE (IEEE-SA). IEEE vytváří své normy konsenzuálním
vývojovým procesem, schváleným Americkým národním úřadem pro normalizaci, který pro dosažení
konečného výsledku sdružuje dobrovolníky zastupující různé názory a zájmy. Dobrovolníci nejsou
nutně členy tohoto úřadu a své služby poskytují bez nároku na kompenzaci. IEEE řídí celý proces
a stanovuje pravidla podporující nestrannost v konsenzuálním vývojovém procesu, nezajišťuje však
nezávislé vyhodnocování, testování nebo ověřování přesnosti jakýchkoliv informací obsažených ve
svých normách.

Návrhy mezinárodních norem jsou vypracovávány v souladu s pravidly danými směrnicemi ISO/IEC,
část 2.



Hlavním úkolem společné technické komise je vypracování mezinárodních norem. Návrhy
mezinárodních norem přijaté technickými komisemi se rozesílají národním orgánům k hlasování.
Vydání mezinárodní normy vyžaduje souhlas alespoň 75 % hlasujících národních orgánů.

Upozorňuje se na možnost, že zavedení této normy může být předmětem patentových práv.
Publikováním této normy nedochází k zaujetí jakéhokoliv stanoviska s ohledem na existenci nebo
platnost jakýchkoliv patentových práv s ní souvisejících. ISO/IEEE není odpovědná za identifikování
základních patentů nebo patentových nároků, u kterých může být vyžadována licence, za provádění
šetření právní platnosti nebo rozsahu patentů nebo patentových nároků, nebo rozhodnutí, zda jsou
jakékoliv licenční podmínky poskytnuté v souvislosti s předložením Prohlášení o záruce nebo
formuláře Prohlášení patentu a licence Prohlášení, pokud existují, nebo v jakékoliv licenční smlouvě
opodstatněné a nediskriminační. Uživatelé této normy se výslovně upozorňují na to, že stanovení
platnosti jakýchkoliv patentových práv a rizika porušení takových práv je plně v jejich odpovědnosti.
Další informace lze získat od ISO nebo Asociace norem IEEE.

ISO/IEC/IEEE 29119-3 vypracovala společná technická komise ISO/IEC JTC 1 Informační
technologie, subkomise SC 7 Softwarové a systémové inženýrství, ve spolupráci s normalizačním
výborem softwarového & systémového inženýrství počítačové společnosti IEEE (IEEE Computer
Society) podle dohody o spolupráci Organizace pro vývoj partnerských norem mezi ISO a IEEE.

ISO/IEC/IEEE 29119 se společným názvem Softwarové a systémové inženýrství – Testování softwaru
sestává z těchto samostatných částí:

Část 1: Koncepty a definice

Část 2: Testovací procesy

Část 3: Dokumentace testování

Část 4: Techniky testování

Úvod

Účelem řady ISO/IEC/IEEE 29119 norem testování softwaru je definovat mezinárodně dohodnutý
soubor norem pro testování softwaru, který může být použit jakoukoliv organizací při provádění
jakékoliv formy testování
softwaru.

Tato část ISO/IEC/IEEE 29119, Dokumentace testování, zahrnuje šablony a příklady dokumentace
testování, které vznikají během procesů testování. Šablony jsou uspořádány do kapitol odrážejících
strukturu popisu celého testovacího procesu z normy ISO/IEC/IEEE 29119-2 Testovací procesy, tj.
podle testovacích procesů, v kterých vznikají. Příloha A obsahuje popisy obsahů každého dokumentu.
Příloha B obsahuje seznam všech informačních položek identifikovaných v kapitolách 5, 6 a 7 této
části ISO/IEC/IEEE 29119 s odpovídající úrovní shody z normy ISO/IEC/IEEE 29119-2 Testovací
procesy. Příloha C obsahuje přehled příkladů. Přílohy D až S obsahují příklady aplikací šablon.
Příloha T poskytuje mapování na existující normy. Seznam použité literatury pro tuto část
ISO/IEC/IEEE 29119 je na konci dokumentu.

Koncepty a slovník související s dokumentací testování softwaru jsou definovány v normě



ISO/IEC/IEEE 29119-1 Koncepty a definice.

Vlastní model testovacího procesu je definován v normě ISO/IEC/IEEE 29119-2 Testovací procesy. Je
tvořen popisy testovacích procesů, které definují procesy testování softwaru na úrovni organizace,
úrovni řízení testování a úrovni dynamického testování. Dále jsou k dispozici pomocné informativní
diagramy popisující procesy.

Techniky návrhu testování softwaru, které mohou být použity během návrh testování, jsou
definovány v normě ISO/IEC/IEEE 29119-4 Techniky testování.

Cílem této řady mezinárodních norem je poskytnout zúčastněným stranám schopnost řídit a provádět
testování softwaru v kterékoliv organizaci.

1 Předmět normy

Tato část ISO/IEC/IEEE 29119 specifikuje šablony dokumentace testování softwaru, které může
využít kterákoliv organizace, projekt nebo testovací aktivita menšího rozsahu. Popisuje dokumentaci
testování, která je výstupem procesů specifikovaných v normě ISO/IEC/IEEE 29119-2 Testovací
procesy. Přehled dokumentů je k dispozici na obrázku 1 níže. Trochu větší verze tohoto obrázku je
k dispozici v příloze A.
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Obrázek 1 – Hierarchie dokumentace
testování

Tato část ISO/IEC/IEEE 29119 je aplikovatelná na testování ve všech modelech životního cyklu
softwarového vývoje.

Tato část ISO/IEC/IEEE 29119 je určena pro, ale nikoliv omezena na, testery, manažery testování,
vývojáře a projektové manažery, zvláště na ty odpovědné za správu, řízení a implementování
testování softwaru.

Dokumenty popsané v této části ISO/IEC/IEEE 29119 mohou být v průběhu času vydány v několika
verzích. Avšak manipulace s několika verzemi dokumentů je mimo rámec této části
ISO/IEC/IEEE 29119, protože se jedná o problém správy konfigurací.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


